

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 7. 6 óra -- perc

KLUBÉLET AZ MSZT SZERVEZETEKBEN

i AE/KV/He Mi Ni P 1953. december 7.

Szórakoztatva nevelni az embereket a Szovjetunió szeretetere, figyelembe véve érdeklődési körüket, kívánságaikat, - ezzel a jelszóval indult meg az MSZT kerületi szervezeteiben a klubélet. Az MSZT klubestjein kellemesen töltheti bárki pihenő idejét, mindenki megtalálja a legmegfelelőbb szórakozást. Barátságos helyiségekben társasjáték, zene várja az érdeklődőket és esetről-esetre különböző témájú érdekes előadásokat is hallhatnak. A XII. kerületi MSZT szervezetben minden szombaton élénk az élet. Sokáig együtt maradnak a látogatók, az idősebbek dominálnak, sakkoznak, a fiatalaság táncra perdül.

A II. kerület MSZT szervezetében is már hetek óta meghonosodott a klubélet: igen kedveltek a zenei bemutatók, az élménybeszámolók. Legutóbb pedagógusok és szülők találkoztak a klubesten, sokat vitatkoztak, beszélgettek a politechnikai oktatás jelentőségéről. Az Egyesült Izzó MSZT szervezetének klubnapjait 100-120 ember is látogatja. Itt különösen nagy sikerük van az irodalmi vitáknak, amelyekre rendszerint egy-egy író is meghívják. /MTI/

- - -

16 MILLIO FORINT ÉRTÉKŰ ORVOSI MŰSZERT, LABORATORIUMI ESZKÖZT KAPNAK A KORHÁZAK, RENDELŐINTÉZETEK, ORVOSI RENDELŐK

i HK/HK/He Mi Ni P 1953. december 7.

Az egészségügyi intézmények jó munkájának fontos feltétele a műszerellátás. Az egészségügyi minisztérium a gyakorlati orvosi munkához és a tudományos kutatáshoz 16 millió forint értékben juttatott, illetve juttat még ez év hátralévő részében orvosi műszereket, laboratóriumi eszközöket, készülékeket a kórházak, szakorvosi rendelőintézetek, klinikák, gondozók, körzeti orvosi-rendelők részére. /MTI/

- - -

AKKUMULATOROS Bányamozdonyokkal könnyítik meg a bauxit szállítását Halimbán

i Hbj/Tr/He Ni P 1953. december 7.

Halimbán a jövő évben újabb bányamezőket nyitnak. A szállítás korszerűsítésére a fejtésekben rakodógépeket állítanak munkába, s a földalatti szállítást akkumulátoros bányamozdonyokkal oldják meg. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B. 2. kiadás 1953. december 7. 6 óra 5 perc

VEGYIPARI ÜZEMETNK TÖBB MÜTRÁGYÁT ADNAK A MEZŐGAZDASÁGNAK
i HI/HI F NL Ni P 1953. december 7.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatok szellemében vegyiparunk az év végéig tervén felül hatezer tonna szuperfoszfát mütrágya gyártását vállalták. A Budapesti Kénsavgyár és az Ipari Robbanóanyaggyár dolgozói a felajánlott mennyiséget teljesítve addig 9.300 tonna mütrágyát állítottak elő. Az első félévi gyártás készletéből további 32.000 tonnát adtak át az elosztóhelyeknek.

A szép eredmények mellett mindkét gyár dolgozóinak fokozott figyelmet kell fordítaniuk a minőségre, hogy a legmegfelelőbb szemcsésítésű szuperfoszfát mütrágyát szállíthassák a mezőgazdaság számára. /MTI/

1956 JULIUSI TERVÉN DOLGOZIK KOLLÁR JÁNOS SZTĦANOVISTA FORMÁZÓ
i Gö/Gö F NL Ni 1953. december 7.

Az Acélöntő és Csőgyár dícsőségtábláján állandóan megtalálhatjuk Kollár János sztĦanovista formázó nevét. Vállalását rendszeresen teljesíti, novemberben például a felajánlott 178 helyett 192 százalékot ért el.

Kollár János az elmúlt héten a csatornázásnál használt talpas könyökcsöveket készített. Terve szerint egy műszak alatt 17 cső homokformáját kellett volna megmintaözni. A sztĦanovista formázó több kisebb észszerűsítést alkalmazott munkájában, s volt olyan nap, mikor 40 homokformát is készített. Kollár János jelenleg már 1956 júliusi tervén dolgozik. /MTI/

32 LAKÁS A KABELGYÁRI DOLGOZÓKNAK

i Kz/Hc F NL Ni P 1953. december 7.

Villamosgép- és Kabelgyár dolgozói részére két 16 lakosos új lakóházat építettek a gyár közelében, az Újhegyi-úton. 16 kabelgyári dolgozó már beköltözött új otthonába. December végén újabb 16 család jut két- illetve háromszobás összkomfortos lakáshoz. /MTI/

/ családjal L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1953. december 7. 6 óra 10 perc

A VÁLI-UTCAI ÚTTÖRŐ TECHNIKAI ÁLLOMÁSON

i AE/AE/SzE MI M P 1953. december 7.

November 7-én nyílt meg a Váli-utcában az ország első úttörő technikai állomása. Azóta már több száz gyermek látogatja rendszeresen/termeit: serényen folyik a munka az asztalosoknál, a fém-
munkálóknaál, az elektromos, rádiós, fotó- és egyéb szakkörökben.
Az állomása

Minden gyermek megtalálja itt az érdeklődésének le-
megfelelőbb elfoglaltságot. Tizenegyféle jól felszerelt szakkör várja
a fiatalokat, hogy szórakozva megszeressék a munkát, megismerjék a
technika alapelveit. Az apró gyalapadokon szépen faragott virágka-
rók sorakoznak: a fém-munkáló szakkör első foglalkozásain készültek.
Később gyerekjátékokat, kis butorokat is készítenek majd. A fém-
munkáló szakkörben a hegesztőpisztolytól kezdve az esztengapáig min-
den szükséges felszerelés megtalálható. Szakképzett vezetői irányi-
tásával gyorsan megtanulják majd itt a fém-munkálás technológiájá-
nak alapjait. Igen kedvelik a pajtások az elektromos szakkört. Már is
hasznos felszerelést készítettek az iskolai szertárak számára: kis
elektromosság-fejlesztő készülék az első szakköri foglalkozások ter-
méke. A szakköri foglalkozások kapcsolódnak az iskolai tananyaghoz,
gyakorlatban megismerik azokat a fizikai folyamatokat, amelyeket az
iskolában elméletileg sajátítottak el.

Hamarosan megérkezik a szövő-fonó szakkör gépi
felszerelése: igazi kis szövőgép, Addig is elméletben ismerkednek meg
a textilipar nyersanyagaival. Később a kis fonólánvok maguk fonják
majd azt a fonalat, amit a szövők feldolgoznak. /MTI/

A BUDAPESTI HARISNYAGYÁR FÉRFI ÉS NŐI NYLON-ZOKNIKAT KÉSZÍT JOVORE

i hm/SzE/SzE LI Mr P 1953. december 7.

* A Budapesti Harisnyagyár a dolgozók kérésére a meg-
szokott kétféle mintájú férfizoknik és női teniszszoknik helyett már
nyolcféle férfi- és nőizoknit készít, amelyek 1954-ben kerülnek ke-
reskedelmi forgalomba. Ugyancsak a jövő év első felében jelennek meg
a divatáru boltokban bokafixes női- és férfi nylon-zoknik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás . 1953. december 7. 6 óra 15 perc

KISZULNEK A GYŐRI PÁLYAUDVAR UJJÁÉPÍTÉSI- ÉS KORSZERESÍTÉSI TERVEI

i Á/Tr /SzE / KL Mr P

1953. december 7.

A háború alatt megsérült Győri pályaudvar ujjáépítésére és korszerűsítésére most készíti a terveket a Közlekedésügyi Építélettervező Vállalat mérnökei. Az új pályaudvar a réginél nagyobb lesz, a perronon postafelvételi fiókot létesítenek, kibővítik az éttermet, várótermeket építenek a kisgyermekes anyáknak és a tanulóknak. Kulturvárótermet is terveznek, amelyben a várakozó utasok folyóiratokat és könyveket olvashatnak. A tervek szerint a pályaudvar mellő épül majd a MÁVUT megállóhely, hogy ezzel is kényelmesebbé tegyék az átszállást a vonatról az autóbuszra. /MTI/

KIÁLLÍTÁST ÉS VITAESTET RENDEZNEK AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI EGYESÜM ÉPÜLETÉNEK PÁLYÁZATI TERVEIRŐL

i SZB/Szné/He Sz M P

1953. december 7.

Az Építőipari Műszaki Egyesület épületének tervére pályázatot hirdettek. A beérkezett pályaműveket a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében az építők szakszervezetének székházában december 11-én nyilvános vitaesten tárgyalják meg. A tervpályázatot Janáky István Ybl- Miklós-díjas és Höbner Tibor építőművész ismerteti. A vitát Tabéry Iván építőművész, a szövetség elnöke vezeti. A pályázat anyagából rendezett kiállítás december 9-től megtekinthető. /MTI/

HIREK AZ ÉLELMISZERIPARBOL

i gyr/F/He Sz M P

1953. december 7.

A Budapesti Csokoládégyár és a Szerencsi Csokoládégyár a közelgő fenyőfaünnepre 50.000 darab különböző csokoládés függelékkel és más csokoládéfigurát gyártott.

Az utolsó negyedévben megnövekedett a keksz fogyasztás. Az édesipar még közel másfélmillió kiló kekszet készít a negyedik negyedévben. Ebből közel negyedmillió kilo védőkeksz lesz.

Az édesipar már november 30-án befejezte tervét és ez évben terven felül még hárommillió kiló különbözőfajta édességet gyárt.

Az ercsi cukorgyár a "Zalka Máté" termelőszövetkezeti csoporttal termelési szerződést kötött az idén átadott cukorrépa mennyiség kétszerezésére. A cukorgyár dolgozói gyárlátogatásra hívták meg a tisztes tagjait, hogy megismertessék velük a cukorgyártást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. december 7. 6 óra 20 perc.

/Hirek az élelmiszeriparból...folyt./ i syr/F/He Sz M P

A műszakiak viszont gyakran felkeresik a tszcs-t, hogy tanácsokkal segítsék a termelőket.

Pécsett kifogások hangzottak el a kenyér minősége ellen. A Pécsi Sütőipari Vállalat gondoskodott arról, hogy a dolgozók betartsák a technológiai fegyelmet és ennek nyomán már megjavult a kenyér minősége. Emellett az eddigi 15 fajta helyett 27 féle péksüteményt készítenek. A péksütemény fogyasztás 20-25 százalékkal emelkedett.

Ezzel szemben Komlón még mindig nem megfelelő a kenyér minősége. Jó nyersanyagból készül, de rosszul sütik ki és a kenyér nyers marad.

Mezőkövesden új tejpasztöröző üzemet létesítettek, amely rövidesen megkezdí működését. Ozdon befejezés előtt áll az új pasztöröző üzem építése, Eddig Egerből és Miskolcraól látták el tejjel Ozd lakosságát. Ezután a helyi üzem dolgozza fel a tejet. /MTI/

- - -

ZENEELMÉLETI SZAKTANFOLYAM KEZDÖDÖTT A ZENEMŰNYOMDA DOLGOZOI RÉSZÉRE

i Tom/He/He Mi Mr P

1953. december 7.

A Zeneműnyomdában évente többszáz ezer példány zenemű készül. Egy-egy zeneműben számtalan módosítójel, előadójel fordul elő, amelyek a nyomda dolgozóitól különös gondosságot, hozzáértést követelnek. Munkájuktól függ, hogy a zenemű hibátlanul kerül-e a zenekedvelők nagy táborának kezébe. Ezért az üzem egész kollektívájának figyelme állandóan a minőség javítására összpontosul. Pár hét óta függetlenített minőségi ellenőr leggondosabb menetközbeni felügyelete mellett készülnek a zeneművek. A hibátlan munkát segíti az is, hogy a bérezésnél figyelembe veszik a munka jó minőségét.

Most újabb jelentős lépéssel jutnak előbbre a Zeneműnyomdában: zeneelméleti szaktanfolyam indult. A tanfolyam keretében 21 előadáson a kottairástól a legfontosabb zenei korszakok és zenei műfajok ismeretéig sok mindenről tanulnak a dolgozók, s a zeneelméleti előadásokkal párhuzamosan továbbfejlesztik műszaki ismereteiket a nyomdász szakma terén is. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. december 7.

14 óra 50 perc

A TEFU TEHERGÉPKOCSIKKAL SZÁLLITJA A DOLGOZÓK MUNKAHELYÉRE ÉS A FŐVÁROSI ÓVODÁKBA A MELEG ÉTELT

i Á/SzE/He KL Mr P

1953. december 7.

Az egyes budapesti és vidéki üzemekben, gyárakban az üzemi étkeztetés gyors lebonyolítását nagymértékben elősegíti a TEFU munkája. Budapesten az óvodáknak, napköziotthonoknak, a földalatti gyorsvasut munkahelyeire a meleg ételt szállítását, valamint az anyagbeszerzéshez szükséges fuvarozást a TEFU végzi. Naponta 40-50 tehergépkocsi szállítja az élelmiszernyersanyagot, illetve a kész ételeket, a különböző munkahelyekre.

Budapest lakosságának élelmiszereellátását segíti az is, hogy minden nap hajnali egy órakor Ceglédre mintegy 15 tehergépkocsi szállít a fővárosba tejet. A nagyvásártelpről az egyes körzeti elosztókba, illetve kiskereskedelmi vállalatokhoz 81 kisebb és nagyobb teherbíró gépkocsi szállít friss gyümölcs- és zöldségfélét, hogy a háziasszonyok reggeli bevásárlásakor minden áru a boltokban legyen. /MTI/

ÉLÉNK ÉRDEKLŐDÉS AZ "OROSZ REMEKIRÓK"-SOROZAT IRÁNT

k ÁKV & Bné/Hné Be P

1953. december 7.

Néhány napja kezdődött meg az állami könyvesboltokban és az üzemi könyvtárpagandistáknál az Új Magyar Könyvkiadó "Orosz remekírók"-sorozatának előjegyzése. Az olvasóközönség körében igen élénk érdeklődés mutatkozik a múlt század nagy orosz klasszikusainak művei iránt. A budapesti József-körut 5. alatti könyvesboltban már előjegyezték az előirányzatot. Több boltban a nagy érdeklődésre való tekintettel emelték az előjegyzési példányszámot. Számos dolgozó a fenyőfaünnepre szánt ajándékként jegyezte elő az értékös könyvsorozatot, amelynek első két kötete Turgenyev "Egy vadász feljegyzései" és Goncsarov "Oblomov" című műve, még decemberben megjelenik.

A vidéken is megmutatkozó nagy érdeklődésre jellemző, hogy például Hodmezővásárhelyen - ahol a Horthy-korszak idején hónapszámra egyetlen szépirodalmi mű sem kelt el - napok alatt lejegyezték az előirányzott példányokat. Hasonló a helyzet Békéscsabán is. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953 december 7

11 óra 50 perc

SZOVJET VENDÉGMŰVÉSZEK BUDAPESTI HANGVERSENYEI

i Tom/He/Hné Bc P

1953 december 7

December 7-én, hétfőn este Konsztantyin Ivanov Sztálin-díjas, az OszSzsK érdemes művésze, a Szovjetunió Allami Szimfonikus Zenekarának vezető karnagya Csajkovszkij-estét vezényel az Operaházban a Budapesti Filharmóniai Társaság második bérleti hangversenyén.

December 8-án, kedden a Zeneakadémián Sztanyiszlav Najgusz zongoréművész a Moszkvai Allami Csajkovszkij Konzervatórium aspiránsa ad hangversenyt. Műsorán Chopin, Liszt, Debussy, Sosztakovics, Prokofjev, Szkrjabin és Rahmaninov-művek szerepelnek.

December 11-én, ugyancsak a Zeneakadémián Rafail Szoboljevskij hegedűművész és Sztanyiszlav Najgusz zongoréművész szerepel, a Magyar Rádió szimfonikus zenekarát Somogyi László Kossuth-díjas, érdemes művész vezényli.

December 16-án a Magyar Allami Hangversenyzenekart Konsztantyin Ivanov Sztálin-díjas karnagy vezényli a Zeneakadémián.

A kiváló szovjet művészek Szegeden, Miskolcon és Sztálinvárosban is vendégszerepelnek./MTI/

40.000 TŐ CITROM OLTASAT KEZDTÉK MEG A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

i Vid Hné Ká Szia P

1953 december 7

Szovjet tapasztalatok alapján kutatóink megteremtették a hazai citruskultúra alapjait. Keszthelyen, Cserszegtomajon, Badacsonyan, Akaliban, Tihanyban, Fertődön, Villányban és Pécsen virágzó citromtelepek vannak. A cserszegtomaji árko stermesztésű citruszligetben már tíz, három-négy éves mandarintő fordult termőre s mindegyik legalább 4-5 gyümölcsöt érlel. Az árkokat most törek és polyvatakaró fedi.
a fagy ellen/

A citrom mint szobanövény is egyre nagyobb térre hódít. A virágcserepbe ültetett citromfácska szép dísz a szobának. A keszthelyi kísérleti gazdaság elig egy hónapja a budapesti VI RAGÉRT üzletnek 10.000 tő egy-két éves citromfácskát szállított s azóta már újabb rendelést kapott. Az új szocialista bányászváros, Komló bányászainak egyéni rendelésére a napokban 60 citromcsemetét szállítottak a kísérleti gazdaság dolgozóinak./folyt.köv./

TL

B 8. kiadás

1953 december 7

12 óra — perc

/40.000 citrom oltását...folyt/ i Vid Hné Ká Szia P

Néhány év múlva ezek a csemeték is termést hoznak már. A gyors termőrefordulás annak köszönhető, hogy a nemes ágat vadalanyba oltják. A kísérleti gazdaságban most kezdték meg 40.000 vadcitrom oltását./MTI/

AZ URKUTI ÉRCBÁNYA DOLGOZÓI BEFEJEZTÉK ÉVI TERVÜKET

i Vid Hné Hbj Ba Szia P 1953 december 7.

Az urkuti ércbányászok egész éven át keményen dolgoztak tervük telteljesítéséért. Fokozatosan minden munkahelyen bevezették a gyengébb minőségű érc külön fejtését és elválasztását a magasabb mangántartalmuktól. Az ércmosó üzemben rendbehozták a gépeket, növelték a mosás időtartamát s ezáltal az érc tisztaságát. Így érték el, hogy az üzemeknek a tavalyi 35-36 százalékos szemből idén 38-40 százalékos mangántartalmú ércet szállítottak.

A jövő esztendőre is jól készülnek az urkuti bányászok. Az ércet megközelítő vágatokat idén már nem az ércrétegben, hanem kemény, meddő kőzetben vájják ki, így sokkal kevesebb gondot, erőt kell fordítaniuk a vágatok fenntartására. A bánya dolgozói ebben az évben több mint 2000 méter ilyen kőbe vájt vágattal férközték az új érckincsekhez s jövőre még több, mintegy 3000 méter vágatot készítenek el.

A termelés minden frontján megmutatkozó helytállás eredménye, hogy a bánya dolgozói egy héttel ezelőtt befejezték az elsőosztályú mosott-érc évi előirányzatukat, s már jelenthették, hogy 1953-as, pénzértékre számított tervüket is befejezték. Megígérték, hogy az év végéig terven felül 8000 tonna elsőosztályú mosottércet adnak kohóinknak. /MTI/

TOVÁBB FOLYIK A SZÁLLÍTÁS GÉPESÍTÉSE A TATAI SZÉNMEDENCÉBEN

Vid Hné NL Szia P 1953 december 7

A tatai szénmedencében a XIV-es akna vasárnap két új tizenöt-tizenöt méteres kaparószalagot kapott. Üzembeállításuk elősegíti, hogy az északi és a délkeleti bányamezőben jelentősen meggyorsuljon a pillérek lefejtése. A kaparókat hétfőn délelőtt kipróbálás után levitték a bányába. Az új kaparószalagokkal naponta mintegy két vagonnyi többlettermelést akarnak elérni.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 december 7

13 óra 20 perc

/Tovább folyik.. .folyt/ Vid Hné NL Szia P

A XIV-es aknában most egy 100 méter hosszú, kétszárnyes frontot készítenek elő, amihez a múlt héten 200 méter hosszú kaparót kaptak az Üzem. Az új frontfejtésen, amely januárban kezdi meg munkáját, üzembeállítják a Donbassz-kombájnt is.

A XIV-es akna mellett a múlt héten a X-es, XI-es, V/a. aknaüzem is kapott egy-egy 15 méteres kaparószalagot./MTI/

MEGKEZDTÉK A DUGHAGYMA ÁRUSÍTÁSÁT

1 KE/B/Hné No Szia P 1953 december 7

A budapesti és vidéki VETŐMAGBOLTOK megkezdtek a dughagyma árusítását. Idén/a múlt évi 5 forintról kilónként 4 forintra csökkent./MTI/ ára

TÖBB MINT 30 HÁZTARTÁSI SZAKKÖR KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT BÁCS MEGYÉBEN

1 Vid -cz/KV/Hné Bc Szia P 1953 december 7

A dolgozó parasztszonyok részére az MNDSz Bács-megyei szervezete különféle háztartási szakköröket szervez. December 1-ig több mint 30 kezdte meg működését. Egy-egy szakkörnek - ahol varrást, főzést, himzést, kötést, szabást, csuhéjfelfoldozást stb. tanulnak az asszonyok - 30-40 részvevője van. Az összejöveteleket a kulturotthonokban, az MNDSz helyiségeiben tartják, de nem ritka az sem, hogy egy-egy család lakásán jönnek össze. Kiskunmajsán fonó-, foltozóesteket tartanak a házaknál, Bácsbokodon, Dunavecserén szabás-varrás tanfolyamokat indítottak, Apostagon kötést, himzést tanulnak, Baján csuhéjszakkörökön díszes kivitellű kizsitárokat készítenek. Szalkszentmártonban, Ordason baromfinvelési szakköröket szerveztek. Több termelőszövetkezetben pedig állatgondozási szakkörökön fejlesztik tudásukat az asszonyok./MTI/

HÉTFŐN REGGEL FELAVATTÁK A FÖLDALATTI ÉPÍTŐINEK KISGYERMEKEI SZÁMÁRA LÉTESÍTETT ÚJ, 53 SZEMÉLYES BÖLCSÖDÉT ÉS NAPKÖZIOTTHONT

1 GO/B/Hné KL Szia P 1953 december 7

Hétfőn reggel adták át a földalatti vasút építőinek a kisgyermekük számára a Budakeszi-ut 75 szám alatt létesített új, 53 személyes bölcsődét és napköziotthont./folyt. köv. ./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 december 7

13 óra 20 perc

/Hétfőn reggel...folyt/ i GO/B/Hné KL Szia P

A volt Lauthner-villa átalakítására, tatarozására és a bölcsődé berendezésére 94.000 forintot fordított államunk. A napköziotthonba vállalati autóbusz szállítja reggel és vissza este a gyermekeket./MTI/

ÚJ KÖTARAT LÉTESITENEK A SZOMBATHELYI MUZEUMBAN

i Vid -ez/Bné/Hné Bc N1 P 1953 december 7

A szombathelyi Saveria Múzeum alagsorában új kötár létesül, ahova a megfelelő helyiség hiányában évtizedek óta hányódó római, román és gotikus kőemlékeket helyezik el. Ide kerülnek a jáki templom restaurálásakor feltárt s azóta a múzeumban őrzött kőemlékek is. Az alagsorban laboratóriumok, új műhelyeket és raktári helyiséget is építenek./MTI/

KÉTSZERESÉRE EMELKEDETT A SZÉKESFEHÉRVARI KÖNYVTAR OLVASÓINAK SZÁMA

i Vid -ez/F/Hné Bc N1 P 1953 december 7

A Fejér-megyei könyvtárakban rendszeresen tartanak könyvismertető előadásokat, a székesfehérvári városi könyvtárban pedig könyvkiállításokat rendeznek. A több mint 30.000 kötetes székesfehérvári könyvtárból novemberben mintegy 16.300 könyvet kölcsönöztek ki. Az olvasók száma az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva megkétszereződött./MTI/

A BACS-MEGYEI MEZŐKER TÖBB MINT 70 VAGON ZÖLDSÉGGEL TÁBOL TÖBBET IDÉN, MINT AZ ELMULT ÉVBEN

i Vid Hné Ká Szia P 1953 december 7

A Bács-megyei MEZŐKER-vállalat kora tavasztól naponta szállítja a friss zöldségfélét a városokba. December első hetében is már 700 mázsa kelkáposztát, több mázsa parajt, hétfőn, december 7-én Szabadszállás, Dunavecse környékéről további 200 mázsa kelkáposztát s 30 mázsa parajt szállítottak./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 december 7

11/5 óra 20 perc

/A Bács-megyei...folyt/ i Vid Hné Ká Szia P

A MEZŐKER alapos felkészülés után kezdte meg a zöldség tárolását s december 7-ig már 83,2 százalékban teljesítette tervét. A vállalat idén több mint 70 vagon zöldséggel tárol többet, mint tavaly.

A zöldségek téli tárolásához segítséget nyújtanak a termelészövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó parasztok is. A kecskeméti járásban több mint 200 termelő tárol zöldséget a MEZŐKER részére./MTI/

TUDOMÁNY AZ ERŐMŰVEK ZAVARTALAN MUNKAJÁÉRT

i Gő/SzE/Hné NL Szia P 1953 december 7

Az erőművek országos kooperációs hálózatában jelenleg sok zavart okoz a jelző és mérőműszerek hiánya. A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület munkatársai nemrégén bizottságot alakítottak, amelynek tagjai az erőművek munkájának megjavításához szükséges műszerek összeállításával foglalkoznak. Munkájuk alapján hamarosan megkezdik ezeknek a mérőműszereknek gyártását./MTI/

KERTÉSZET ÉS LEGELŐK ÖNTÖZÉSÉRE HASZNALJÁK FEL FEJÉR MEGYÉBEN A RÉGI MALOMCSATORNAK VIZÉT

i Vid KV/Hné No Szia P 1953 december 7

Fejér megye 200 kilométer hosszú régi malomcsatornáinak vizét a jövőben öntözésre használják fel. Az állami gazdaságok és termelészövetkezetek mintegy ezer hold legelőt és rétet öntöznek ezzel a vízzel.

A sárszentmihályi állami gazdaság december 5-re felépítette a területén átfolyó régi malomcsatorna melletti 90 holdas új kertészetének öntözési berendezését. A magasan épült árkokból természetes eséssel, gravitációs uton nyerik a vizet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 december 7

13 óra 30 perc

KÉT ÚJ Bányász ÜZEMI ORVOSI RENDELŐ ÉPÜL BORSODBAN

i Vid -cz/F/Hné Bc Ni P 1953 december 7

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeinél öt üzemi orvosi rendelő működik. Az Albert-telepi rendelő elhelyezése már nem felel meg a megnövekedett követelményeknek, ezért a telepen új orvosi rendelőt építenek. Új bányász üzemi orvosi rendelő építését kezdték meg Kondó községben is./MTI/

ÚJ LÉGSZERSZÁMOKAT GYÁRTÁNK 1954-BEN

i Gö/SzE/Hné NL Szia P 1953 december 7

A Préslégszerszámgépgyár dolgozói 1954-ben négyféle, hazánkban eddig nem gyártott kis szegecselő, furó és sarokfuró-gép sorozatgyártását kezdik meg. A sűrített levegővel működő gépek súlya egy kiló körül lesz, tehát jóval könnyebbek, mint a villanymeghajtásúak. A kis furógép mintapéldánya már elkészült. A négy új gép sorozatgyártására a jövő év második felében kerül sor./MTI/

A GYŐRI WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR JÖVŐ ÉVI TERVÉBŐL

i Vid i DI/SzE/Hné NL Szia P 1953 december 7

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár műszaki intézkedési tervbizottsága a dolgozók javaslatainak figyelembevételével kidolgozta a jövő évi tervfeladatokat. Az 1954 évi MŰSZINT-terv az exportgyártmányok tökéletesítését, a dolgozók munkájának megkönnyítését és a munkavédelmi intézkedések továbbfejlesztését tűzi feladatul a gyár műszaki dolgozói elé. Így a többi között tervbevették, hogy az exportra készülő vasuti személykocsikhoz új légkondicionálót, a vasuti gőzdarukhoz pedig új Dieselmeghajtású hidraulikus meghajtó berendezést szerkesztenek és a kocsi rugózását is tökéletesítik.

A nehéz fizikai munkát új gépek üzembehelyezésével könnyítik meg. Gépesítik a hidszerkezetek festés előtti rozsdátlanítását, az öntődei elektrokemence kiszolgálását és a kovácsműhelyben a felhevített nagy munkadarabok mozgatását a kemence és a kalapács között.

A balesetelhárítás javításáért a forgácsológépeket olyan védőburkolattal látják el, amely nem akadályozza a dolgozók munkájában. Az öntődében külön munkahelyen végzik a kokillákból az öntecsek kiürítését s itt is fokozottan gondoskodnak a megfelelő védőberendezésekről./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953. december 7.

14 óra¹perc

AZ EGYESÜLT IZZÓBAN EDDIG MÁR TÖBB MINT 12 EZER UJITÁST NYUJTOTTAK BE

i Ba/Bné/Gy NL Szia P 1953. december 7.

Az Egyesült Izzóban naponta sokan felkeresik a gépipar kiváló dolgozója: Somlai Oszkár ujitási felelős irodáját. Tanácsot kérnek tőle, javaslatokat nyújtanak be. Amióta az ujitási mozgalom megindult hazánkban, 12.178 javaslatot vizsgáltak itt felül. A beadott, elfogadott és bevezetett ujitások száma évről-évre emelkedik. 1953 első felében 2983 beadott javaslatból 1717-et fogadtak el és ebből 1586-ot már bevezettek. Ezek az ujitások mintegy 12 millió forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak.

Nagy gondot fordítanak arra, hogy a benyújtott javaslatot a legrövidebb időn belül elbirálják és kifizessék az ujitóknak járó összeget. A kifüggesztett grafikon szemléltetően mutatja, milyen ütemben halad a beadott javaslatok felülvizsgálása. A kék vonallal - amely a beérkezett javaslatok számát mutatja, - szorosan együtt halad a fekete vonal, az elbirált javaslatok mutatója. /MTI/

SILÓZÁSI TERVÉNEK TÖBB MINT KÉTSZERESÉT TELJESÍTETTE MÁR A PÜLÖSKEI GÉPÁLLOMÁS

i Vid Ká Gy No Ni P 1953. december 7.

A pülöskei gépállomás Zala megye legjobb gépállomásainak egyike. Éves tervét eddig 109.7 százalékra teljesítette, s őszi tervével már 109.8 százaléknál tart. Jó eredményt ért el a silózásban is. Silózási tervének több mint kétszeresét teljesítette már. A szép eredmény részesei: Szalai János traktoros, aki közel 2400 köbméter, és Tóth József, aki 2830 köbméter takarmányt silózott eddig. Nemes-sándorházán, Bucsuszentlászlón, Nemesszentandrásán és még több környékbeli községben már mintegy 1400 köbméter takarmányt silóztak a gépállomás dolgozói egy éni gazdáknak. /MTI/

A KÖBÁNYAI TÉGLAGYÁR

i GO/Sze/Gy KL Ni P 1953. december 7.

különleges árukat gyártó üzemében a tavasszal hűtőtornyok bélelésére használt saválló betétestek gyártását kezdték meg. A betétestekből, amelyeket azelőtt importáltunk most készült el a millionodik hazai darab. /MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiedás

1953 december 7

14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Dr. Hné P. A Meteorológiai Intézet jelenti december 7-én,
hétfőn délben:

Több helyen még ködös idő

A Skandináv-félsziget déli részéről dél-keletre Lengyelországon és Ukrajnán át a Fekete-tengerig leszálló lég-áramlással csendes, száraz időjárás van uralkodni. E területtől nyugatra déli széllel nyílt levegő áramlik a Földközi-tenger felől Európa középső vidékeire. Szárazföldünk keleti tájain hidegebb az idő, a Volga és az Ural-hegység között sokfelé havazik.

Hazánkban vasárnap eljutott a ködös idő, többfelé ködcsitálással. A hőmérséklet a nyugati határ mentén csak 1-4, máshol azonban 4-8, Debrecenben és Egerben 9 fokra emelkedett. Ma hajnalban a levegő 1-4 fokra hűlt le, Salgótarjánban gyengén fagyott.

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás, néhány helyen ködös idő, főként délnyugaton ködcsitálással, esővel. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 1-4, a Tiszántúlon egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. Délben északnyugaton 3-6, máshol 6-9 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet:
4 fok felett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 december 7

15 óra 45 perc

HAJDU, SZABOLCS ÉS SZOLNOK MEGYÉBEN EBBEN AZ ÉVBEN EDDIG TÖBB MINT TIZENHÁTEZER VEZETÉKES RÁDIÓT SZERELTEK FEL

1 Vid Á/He/Hné Sz Ni P 1953 november 7

A postai légvezeték- és kábelépítő vállalat debreceni körzeti építésvezetőségének dolgozói három megyében szerelik a vezetékes rádiót. Olyan helyekre viszik el a kulturát, ahol nemrégig még villany sem volt. A vállalat dolgozói idén Hajdu, Szabolcs és Szolnok megyében eddig több mint 16.000 vezetékes rádiót szereltek fel. A Szabolcs-megyei Magy község 200 házából már 153 dolgozó paraszt lakásában szól a vezetékes rádió. Mezőtur szövetkezeti városban ebben az évben 546 házban szerelték fel, Debrecen-Csapókerthben pedig 954 házban szólalt meg idén a vezetékes rádió./MTI/

200 HOLD KERTMAG TERMELÉSÉRE SZERZŐDTEK EDDIG TOLNA MEGYÉBEN A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK

1 Vid Hné Ká No Ni 1953 december 7

A Tolna-megyei tabódi "Rákóczi" tzsos tagjainak az elmúlt évben szép jövedelmet hozott a szerződéses kertmag termesztése. 15 holdon 100 mázsa export bokorbabot termeltek, amelyért mázsánként 300 forintot és 100 forint gyorsbeadási prémiumot kaptak. A 15 holdas tábla kézzel jövedelmezett, mert a támasznövényként vetett kukorica 100 mázsa termést hozott. Az elmúlt év jó tapasztalatai után idén már 20 holdra szerződtek a "Rákóczi" tzsos tagjai.

Tolna megyében a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek eddig több mint 200 hold kerti mag termelésére szerződtek./MTI/

DECEMBER 10-ÉN MUTATJÁK BE A MAGYAR-ANGOL LABDARUGÓ MÉRKÖZÉSÉRŐL KÉSZÜLT HIRADÓFILMET

1 PGy/F/Hné Mi Ni P 1953 december 7

A londoni magyar-angol labdarugómérkőzéséről készült, nagy érdeklődéssel várt h iradót "Az évszázad mérkőzése - 6:3" címmel december 10-én mutatja be 47 fővárosi filmszínház. A h iradót Szabó Árpád és Macskássy János felvételeiből és az angol-francia h iradótól Varasdi Dezső, a H iradó- és Dokumentum Filmgyár h iradó-szerkesztőségének tagja állította össze./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. december 7.

14 óra 45 perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG

k MTA Gy B o Ni P 1953. december 7.

közi, hogy Sós László, az orvosi tudományok kandidátusa "Kórokozó és gyógyító táplálkozás" című doktori disszertációjának nyilvános vitája december 21-én délután 3 órakor lesz az I. számú belgyógyászati klinika előadótermében /Budapest, VIII. Korányi Sándor-u. 2/a./

A disszertáció opponensei: Szörényi Imre akadémikus, Donhoffer Szilárd és Haranghy László egyetemi tanárok, az orvostudományok doktorai.

A disszertáció megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Orvostudományi Egyetem könyvtárában.

A disszertáció megvédése nyilvános jellegű, minden jelenlévő felszólalhat. /MTI/

MATUSINKA ANTA L 10 HOLDAS BATTONYAI DOLGOZÓ PARASZT 41.000 FORINTOT ÉS 25 MÁZSA CUKROT KAPOTT 4 HOLD CUKORRÉPA TERMÉSÉÉRT

Vid Gy No Ni P 1953. december 7.

Matusinka Antal battonyai dolgozó paraszt a felszabadulás előtt grófi földeken robotolt. 1945-ben 10 hold földet kapott, s ezen a cukorrépa termesztésével is megpróbálkozott. Eleinte sovány volt az eredmény, mert az éveken keresztül kiszorított föld nem adta meg a jó termést. Tavaly ősszel gondosan trágyázott.

200 mázsa istállótrágyát hordott ki holdanként. 4 hold cukorrépa termesztésére szerződött. A földet 28 centiméter mélyen szántotta meg. A gyommentesen tartott földön háromszáz mázsát adott a cukorrépa holdanként, s Matusinka 41.000 forintot és 25 mázsa cukrot kapott a terméséért.

Idén ugyancsak 4 holdra szerződött, példáját sokan követik. Battonyán 883 egyénileg dolgozó paraszt kötött cukorrépa-termelési szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 7.

15 óra 15 perc

A NAGYMÁNYOKI VÁJÁRTANULÓINTÉZET VERSENYFELHÍVÁSA A MINISZTERTANÁCS ÉS A DISZ VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁNAK ELNYERÉSÉÉRT

i -ri/tot/Gy Sz Szia P 1953. december 7.

Evenként két alkalommal, április 4-én és a tanév végén adják át a szocialista versenyben kitűnt vas-, építő- és bányaiipari intézeteknek a minisztertanács és a DISZ vörös vándorzászlaját, s az ezzel járó pénzdíjazatot.

A nagymányoki 504-es számú MTH ipari tanulóintézet nevelői és tanulói a zászló elnyeréséért versenyfelhívással fordultak valamennyi vájárta tanuló intézethez. A felhívás atöbbsi között így hangzik:

"A tanulónomát 100 százalékkal túlteljesítjük. Javitunk a minőségi munkán, hogy fejtési csapatunk palamentesen termeljenek. A tanbánya felszerelését megóvjuk, a napi 8 óra munkaidőt teljes mértékig kihasználjuk. Az otthonmunka megjavítása és nevelőink képzettségének emelése érdekében a nevelők 50 százaléka tanítói képe-
sitést szerez."

A vájárta tanulóintézetek közötti verseny állását az MTH Központja háromhavonként értékeli./MTI/

TIZEDIK KIADÁSBAN JELENT MEG MAGYAR NYELVEN "A KOMMUNISTA PÁRT KIÁLTVÁNYA"

k ÁKV Gy Be Mr P 1953. december 7.

"A marxizmus-leninizmus kis könyvtára" sorozatban megjelent Marx és Engels művének, "A Kommunista Párt kiáltványának" tizedik magyar nyelvű kiadása. A kiáltványt a Szikra eddig összesen 210.000 példányban adta ki.

Ugyanosek "A marxizmus-leninizmus kis könyvtára" sorozatban megjelent Sztálin "A marxizmus és nyelvtudomány kérdései" című művének második kiadása magyar nyelven.

A Szikra könyvalakban kiadta Mikojan elvtársnak "Az áruforgalom további növelését és a kereskedelem munkájának megjavítását szolgáló intézkedésekről" címmel a Szovjetunió kereskedelmi dolgozóinak öszzszövetségi értekezletén 1953. október 17-én mondott előadói beszédét, s a Szovjetunió Minisztertanácsának és az SzKP Központi Bizottságának ezzel kapcsolatos határozatát is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1953.december 7.

15 óra 10 perc

NAGY A KERESLET BORSOD MEGYÉBEN A MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPEK IRÁNT

8 Vid Ká He No Ni

1953.december 7.

Borsod megyében a legutóbbi két hónapban négyszázharminc ekét vásároltak. Néhány hét alatt nyolcvan új magtakaró boronával is gyarapodott a dolgozó parasztok felszerelése. A szűt idején kétszáz szőlőprést és százharminc szőlőzuzót vásároltak, csaknem tízszer annyit, mint a múlt esztendőben. Kukoricamorzsolóból, répa- és szecska-vágóból a kormányprogram óta összesen 700-at vásároltak.

A megnövekedett kereslet kielégítését a miskolci üzemek, köztük a Borsodvidéki Gépgyár és a Vas és Fémipari KTSZ is segítik. A gépgyár még idén tarven felül ötszáz magtakaró boronát készít. A vasipari ktsz ötven rögtörő boronát gyárt. /MTI/

A FÉMÁRU ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁR ÖNTÖDÉJE KERÜLT ELSŐ HELYRE A LEGJOB B ÖNTÖDE CIMÉERT VIVOTT VERSENYBEN

1. GÖ/GÖ/He NL Szia P

1953.december 7.

A kohó és gépipari minisztérium és a Vasas szakszervezet értékelte a "legjobb öntöde" címért vívott versenyt. Az októberi eredmények alapján első helyre a Fémáru és Szerszámgépgyár öntődéje került. A gyár öntői tervüket 111 százalékra teljesítették, selejtjük 4.9 százalék volt. Különösen jó eredményeket értek el az új technológiai eljárások segítségével. A modifikálás alkalmazásával például októberben 32-36 kilógrammra növelték az öntvények szakitószilárdságát.

A verseny második helyezettje a Budapesti Szerszámgépgyár öntődéje, amelynek dolgozói tervüket 103 százalékra teljesítették. Igen kimagasló eredményt értek el a selejt csökkentése terén: 2,85 százalékuk az országban a legalacsonyabb.

Harmadik a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár öntődéje lett. Tervüket 108 százalékra teljesítették és selejtjük 6.8 százalék volt.

Jó eredményt értek még el a Gheorghiu-Dej Hajógyár, a Borsodvidéki Gépgyár, a Rákosi Művek öntödégyára és a Ganz Vagon és Gépgyár öntödéje is. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 19.kiadás

1953.december 7.

14 óra 25 perc

GONDOSKODJANAK A VERSENYNYILVÁNOSSÁGROL A BORSODI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT ÜZEMEIBEN

i Vid Hbj/He/He NL Szia Ni

1953.december 7.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt hétfőn reggelig mindössze 85.2 százalékra teljesítette esedékes havi tervét. Ennek a nagy elmaradásnak elsősorban az az oka, hogy a trösztnél elhanyagolják a versenynyilvánosságot. A kondói, a Sajószentpéter II-es aknai, a rudolftelepi üzemnél a versenytáblán 5-6 napos eredmények "diszteleznek" és mechanikussá, lélektelenné vált a kurityáni és felsőnyírádi bányászati párosversenye is. "szakszervezet nem népszerűsíti az élenjárókat, papíron ugyan minden csapat párosversenyben áll, de a gyakorlatban nem tudják, milyen eredménnyel termel "versenytársuk". Rendszertelenül értékelik a tröszt üzemei közt megindult párosversenyt is, a például Ormospusztán nem tudják, hogy a Diósgyőri Szénbánya Vállalat, - a párosversenytárs - hogy áll.

Pedig a példák igazolják, hogy a jó versenynyilvánosság segíti a termelés emelését. Sajókazán naponta értékelik nemcsak a havi, de a napi tervben elért eredményeket és minden csapat tudja, mennyit kell termelnie, hogy az üzem tervét teljesítse. Ha a szállítás hibájából nem tudta teljesíteni valamelyik csapat a tervét, az már "Villám"-on nyilvánosságra kerül. A "Villám" rajzban mutatja be például, hogy az Nagy Géza csapatvezető dolgozott, addig másik két társa másfél óráig "Fát keresett", s ezért maradt le a terv teljesítésében. A jó versenynyilvánosság eredménye, hogy a sajkócai bányászati üzem 8 napos előnnyel indult harcra a negyedik negyedéves terv határidő előtti teljesítéséért. Ezt a példát kell követni a tröszt valamennyi üzemében, hogy az elmaradást mielőbb behozzák. /MTI/

- - -

EDDIG 18 KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEM FEJEZTE BE 1953-AS TERVÉT

9 i SL/F/He NL Szia Ni

1953.december 7.

Naponta újabb és újabb üzemek jelentései érkeznek a kohó- és gépipari minisztériumba, amelyekben az iparág dolgozói 1953-as tervük befejezéséről adnak számot. December 7-ig összesen 18 kohó- és gépipari üzem tett elégét évi tervfeladatának. Legutóbb a Ganz Kapesolók és Készülékek Gyára, a Furógépgyár, az Elektro Service, az Elektromechanikai- és Töltőberendezések Gyára, a Lemezmozgatógépek Gyára és a Magyar Adocsógyár küldte el az 1953-as terv teljesítéséről szóló jelentését. A Rákosi Mátyás Művekben a Varrógépgyár, a Golyós csapágygyár és az Ellátó Üzem fejezte már be ezévi tervét. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. december 7.

óra 25 perc

NEM INTÉZKEDIK A KÖZSÉGI TANÁCS - MEG MINDIG 460 HÁTRALÉKOS VAN
HAJDUSÁMSONBAN

i Vid Ká/B/He No Mr Ni

1953. december 7.

Hajdusámson is azok közé a községek közé tartozik, amelyek az utóbbi években igen sokat kaptak államunktól. Kigyulladt a villany, kulturház épült, telefont kaptak a tanyák. Joggal várható tehát, hogy a hajdusámsoniak sem feledkeznek meg az állam iránti kötelezettségeikről. Hogy ez nem így van, annak elsősorban a tanács az oka. A község napraforgóból 66,6, burgonyából 63,8, tojásból 33, baromfiból mindössze 30 százalékra teljesítette éves begyűjtési tervét. Még a kapások beadásával is 460 hátralékban vannak a községben. A tanács ezektől a notórius késlekedőktől nem kéri számon mulasztásukat, elnéző velük szemben. A beadásokat becsülettel teljesítő dolgozó parasztok most megelégtettek, hogy a hátralékosok miatt őket is szegyen érje, s a legutóbbi tanácsülésen határozottan felszólították a tanácsot: alkalmazzák a törvény szigorát a beadást nem teljesítőkkal szemben. /MTI/

HÉTFŐTŐL ÚJ AKNÁN SZÁLLITJÁK KI A SZENET A HERENDI SZÉNÁNYÁBOL

i Vid Hbj/He/He NL Szia Ni

1953. december 7.

Herenden a mélyszinti bányában működik az ország egyik legkülönlegesebb frontfejtése, amelyet - nagy bátorsággal és hozzáértéssel - párméteres fedőréteg alatt üzemeltetnek.

A frontfejtésről és a bánya elővájásairól eddig igen bonyolult szállítási útvonalon, nehézkesen került ki a szén a felszínre. Eppen ezért a herendiek új lejtősaknát létesítettek, amely közelebb van a munkahelyekhez, mint az eddigi. Az új aknán vasárnap fektették le a két sínpályát, beszerelték a nagyteljesítményű végtelen kötélpálya berendezést, úgyhogy az akna hétfőn megkezdhette működését.

A frontfejtésről hétfőtől kezdve a szenet nagyteljesítményű kaparó és gumiszalagok továbbítják. Az új akna üzembehelyezésével, a szállítás korszerűsítésével a herendi bánya már decemberben 40 százalékkal több szenet ad a háztartásoknak és a gyáraknak, mint az elmult hónapokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 december 7

16 óra 41 perc

A MÁV SZÁLLÍTÁS AKADALYOZZA A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓK GRAFIKON SZERINTI TERMEELÉSÉT

i Vid Hné NL Szia Ni 1953 december 7

A diósgyőri nagyolvasztóműben novemberben megvették be a grafikon szerinti üzemeltetést. A technológiai előírások következetes betartása, az egyenletes anyagellátás, a dolgozók lelkes munkája, mind hozzájárultak ahhoz, hogy 102,7 százalékos havi tervteljesítésükkel jóval megelőzték őszi versenytársukat. December első napjaiban azonban váratlanul visszaesett a termelés, elsősorban a rossz anyagellátás miatt. A novemberi 50,60, sőt ennél magasabb grafikon szerinti üzemeltetések helyett december első napjaiban alig 20 százalékra dolgozhattak grafikon szerint.

A jobb eredmény elérését elsősorban a szállítási zavarok akadályozták. A MÁV a ködös időre, a gyenge minőségű szénre s az így előállott forgalmi nehézségekre hivatkozott, pedig elsősorban a diósgyőri állomáson uralkodó türehtetlen rendetlenség, a fűtőházi és forgalmi dolgozók váltása körüli a fegyelmezetlenségek gátolják komolyan a forgalom folyamatosságát, a kohóké egyenletes anyagellátását.

A nagyolvasztó dolgozói kérték is a vasutasokat, teremtsenek rendet és biztosítsák az egyenletes anyagellátást. Péntek óta mutatkozik javulás. Ezen a napon csupán a délelőtti műszak dolgozói tértek el a grafikonról, míg a délutáni és éjszakai műszakok 100 százalékra betarthatták a grafikonot. Napi 91 százalékos grafikon szerinti üzemeltetés mellett decemberben ezen a napon először is túlteljesítették napi feladatukat. Sokat behoztak december első három napjának elmaradásából. Hétfőn reggelig esedékes decemberi tervükkel 97,5 százaléknál tartottak. Hétfőn reggel azonban ismét forgalmi nehézségek jelentkeztek, a mozdony személyzet állítólagos hiánya és a nagyfokú szervezetlenség miatt. /MTI/

BEFEJEZTE EZ ÉVI LIASZ-SZÉN TERMEELÉSI TERVÉT A NAGYMÁNYOKI SZÉN-BÁNYA VÁLLALAT

i Vid Hbj/He/Hné NL Mr P 1953 december 7

A Nagymányoki Szénbánya Vállalat liasz üzemi közül elsőnek a nagymányoki üzem fejezte be éves tervét és a tervbefejezés óta sokszáz tonna szenet adott előirányzatán felül. Hétfőn reggel a szászvári liasz-üzem is jelentette, hogy teljesítette ez évi operatív tervét. A szászváriak eredményével az egész Nagymányoki Szénbánya Vállalat is elégeftette ez évi előirányzatának. Most tovább küzdenek azért, hogy valoraváltsák adott szavukat és éves tervükön felül 11.900 tonna liasz-szenet adjanak a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1953.december 7.

16 óra 45 perc

CSILLÉKET ÉS EGYÉB Bányagépeket készítették előirányzatukon felül a Zagyvapálfalvi Bányagépgyártó és javító vállalat dolgozói

i Vid DI/KV/He NL Mr P

1953.december 7.

A negyedik negyedéves terv teljesítésének feltételeit a zagyvapálfalvi Bányagépgyártó és Javító Vállalat műszaki vezetői gondos előkészítő munkával teremtették meg. Elvégezték időben a tervszerű megelőző karbantartást, több szemet átszerveztek és külön alkatrészyártó műhelyt létesítettek. Ezek az intézkedések eredményezték, hogy a gyár dolgozói december 7-ig esedékes negyedévi tervükön felül 40 darab szállító csillét, öt Ajtai-féle farabló vitlát és többszáz méter különböző méretű szállító gumiszalagot készítettek bányászaink részére.

A gyár dolgozói nem elégszenek meg eddig elért eredményeikkel, hanem már a következő tervév sikeres megkezdésére készülnek. Az első félévre a bányüzemektől befutott megrendelések alapján megkötötték a gyár zavartalan termeléséhez szükséges gyártási szerződéseket és gondoskodtak a terv teljesítéséhez szükséges anyag mennyiségéről is. /MTI/

- - -

EREDMÉNYESEN ZÁRULT SZEGEDEN A KERESKEDELEM TÉLI IRVEMUTATÓ-HETE

i Vid A/He/He Sz Mr P

1953.december 7.

Az elmúlt héten Szegeden a különböző kereskedelmi vállalatok bemutatókat, kiállításokat rendeztek, hogy a vásárlók megismerjék iparunk legújabb gyártmányait és az eddig még sorozatban nem gyártott árucikkekről elmondják véleményüket. Nagy sikere volt a különböző ruhabemutatóknak, valamint a gyermekáplásról, a helyes fűtésről és világításról, a dolgozó nők kozmetikájáról szóló előadásoknak és kiállításoknak. A világítástechnikai és rádiókiállításnak több mint 15.000, a "Kereskedelem a gyermekért" kiállításnak közel 20.000 látogatója volt a hét folyamán.

A Szegedi Textilművek, az Ujszegedi Kender és Lenszövőgyár kulturterében is rendeztek kiállításokat a kereskedelmi vállalatok. Az ujszegedi kender és lenszövőgyárban olyan sikere volt az árukiállításnak, hogy egy nappal meg kellett hosszabbítani. /MTI/

- - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 december 7

16 óra /11/ perc

MEGJELENT A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZÁMA

Ni/KV/Hné Ni 1953 december 8 7

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikkében a november végén megtartott jugoszláviai választásokkal foglalkozik. Közli a lap, Milutin Velemir cikkét, aki arról ír, hogy a jugoszláv kormány mind súlyosabb adóterheket rak a dolgozók vállára az egyre nagyobb fegyverkezési kiadások költségeinek fedezéséért. Megírja, hogy Jugoszláviában a közvetett adók összege a háború előttihez viszonyítva huszonöt-szöröse emelkedett. Több rövid hír foglalkozik a jugoszláv dolgozók életszínvonalának újabb csökkentését célzó intézkedésekkel./MTI/

ÜZEMEK IGAZGATÓI A MUNKA TÖRVÉNYKÖNYVE MÓDOSÍTÁSÁRÓL

ö Vid -ri/BM ÁM/tot/Hné Sz Szia Mr 1953 december 7

A Doroksári Textilipar

igazgatója, Strasser Lászlóné elmondotta, hogyan gondoskodnak még fokozottabban a terhes és szoptató anyákról: "Gyárunk üzemi orvosa többször megvizsgálja, ellenőrzi a terhes nők egészségi állapotát. Negy gondot fordítunk arra, hogy a leendő anyák ne dolgozzanak egészségükre ártalmas munkakörben. Holbig Jánosné, szorgalmas, fiatal szövönőnket például nem engedték gépen dolgozni, mert terhességére veszedelmes lett volna. Ezért könnyebb munkát biztosítottunk részére. Most lehetővé válik, hogy ezt ne csak egyes esetekben tudjuk a leendő anyáknak biztosítani, hanem valamennyi dolgozó^{nő} férjére már terhessége negyedik hónapja után könnyebb munkát adjunk."

A Tolna-megyei Téglagyári Egyesülés

nyolc üzemet foglal magában. Fischl Vilmos a Téglagyári Egyesülés igazgatója így beszélt tennivalóikról: "Elhatároztuk, hogy a Munka Törvénykönyve szellemében minden dolgozóval megismertetjük jogait és kötelezettségeit. Előbb az üzemvezetőkkel, majd részlegenként minden dolgozóval megbeszéljük a Munka Törvénykönyve módosítását.

A Szegedi Textilművek

igazgatója Ferencz Anna az alábbiakat mondotta a Munka Törvénykönyve módosításával kapcsolatban:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 december 7

17 óra 35 perc

/Üzemek igazgat...folyt/ 8 Vid -ri/BM ÁM/tot/Hné Szia Mr

- Mivel Üzemünk dolgozóinak nagyrésze fiatal és nő, igen komoly feledat elé állít bennünket az új rendelkezések megvalósítása. Üzemünk három műszakban dolgozik és csak fonással foglalkozik, ennél fogva nagy gondot okoz valamennyi terhes és szoptató anyá délelőtti műszakba és könnyű munkára való beosztása. Ezért tervbe vettük, hogy a fonáson kívül olyan munkát is biztosítunk, ahol ezek az asszonyok dolgozhatnak./MTI/

KISIPARI SZÖVETKEZETI BOLT NYILT KAPOSVÁROTT

i Vi Á Hné Sz Szia Ni 1953 december 7

Kaposvárott új kisipari szövetkezeti boltot nyitottak. A boltban a kisipari termelő szövetkezetek készítményeit árulják, köztük varrott cipőt, kötött baba- és gyermekholmikat és egyéb keresett cikkek. A megnyitást követő másfél óra alatt a boltban 23.000 forint forgalmat bonyolítottak le./MTI/

TÖBB MINT MÁSFÉLMILLIÓ FORINTOS BERUHÁZÁSSAL ULTRAHANGOS POR-
ELSZIVÓ BERENDEZÉST KAPNAK A VÁRPALOTAI BANYÁSZOK

i vid Hbj/He/PE NL Szia M

1953. december 7.

A várpalotai szénbányáknál, amikor a tőkések felépítették a bánya szénosztályozóját és a szén fűtőértékét növelő ahidráló művet, a dolgozók egészségvédelmére nem gondoltak. A két berendezésből naponta száz tonna por száll el és megszennyezi a levegőt. Kormányzatunk több mint két évvel ezelőtt 1.665.000 forintot juttatott egy levegőtisztító berendezés beállítására. A munka azonban igen vontatottan haladt és az összegből alig 450.000 forintot használtak fel s a hét részből álló elszívó szerkezetnek csak kis része készült el.

A kormányprogram megjelenése óta megváltozott a helyzet, a Vegyiműveket Tervező Intézetben elkészítették a még hiányzó berendezések tervét, mégpedig a legújabb tudományos eredmények felhasználásával. A ventilátorokkal és csövezetékekkel együtt összegyűjtött port ultrahangos készülék fogja fel és tömöríti. A várpalotai bányászok kérésére a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár elvállalta az ultrahangos készülék gyártását és felszerelését. A terveket a gyár^{már} meg is kapta és hozzáláthatott a munkához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. december 7.

17 óra 40 perc

/Több mint másfélmillió. . . folyt./ i vid Hbj/He/PE NL Szia M

A berendezés elhelyezésére egy nagyobb épület szükséges, ennek tervezését is megkezdték és hétfőn befejezték a kijelölt helyen a talajmechanikai kutatásokat. Ennek során megállapították a talaj teherbíró képességét és azt, hogyan kell elvégezniük az alapozást. Így az elszívóberendezés a tervek szerint már a jövő évben megkezdheti működését. /MTI/

SZOKOLA FERENC PÉCS VI. KERÜLET FŐBÁNYAMESTERE BECSÜLETTEL SEGITI
A NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERV SIKERES BEFEJZÉSÉT

i vid Hbj/He/PE NL Szia M

1953. december 7.

Szokola Ferenc Pécs VI. kerület főbányamestere becsülettel fáradozik azon, hogy megteremtse a negyedik negyedévi terv teljesítésének előfeltételait. Az VII-es szinten dolgozó brigádok nemrégiben panaszkodtak, hogy a bányabeli lovas szállítással már nem jutnak elegendő üres csilléhez. Szokola Ferenc intézkedett, hogy egy ötven méteres rendező építésével mozdonyszállításra tegyék alkalmassá a VII-es szintet.

Néhány nap mulva az ujonnan beállított mozdony már ötven csillás szerelvényeket vontatott, míg lóvontatással csak tíz csillét továbbítottak a rakodóhoz egy-egy fordulóval. A gyors intézkedés ellenére is mutatkoztak zökkenők az ürescsille ellátásban. Ekkor Szokola Ferenc a felvigyázót Tóth Ferenc vájár fejtésébe vezette és ott mutatta meg neki, hogy a felhalmozódott szénkészlet mennyire akadályozza a vájárok munkáját. A felvigyázó, amikor maga is meggyőződött a munkájának következményeiről, jobban látta el a csapatot üres csillével. Tóth Ferenc csapata pedig azóta az üzem első és az ország egyik legjobb frontbrigádja lett.

Nemcsak a termelésre fordít nagy gondot Szokola Ferenc főbányamester, hanem a dolgozók egészségvédelmére is. . . Keszthelyi Ferenc csapatvezető vájárt leváltotta beosztásából, mert megengedte, hogy a táfát laza anyagba és nem a kemény fekébe ácsolják. Gondot fordít az új dolgozók nevelésére: az új bányászot öt héten át mindig ugyanahhoz a vájárhoz osztja be, a vájár pedig köteles hetenként beszámolni Szokola Ferencnek az új dolgozó fejlődéséről. Szokola Ferenc főbányamesternek nagy része van abban, hogy Pécs VI. kerület hónapról hónapra tulszárnyalja tervét és december 7-én reggelig már 275 tonna szenet adott esedékes havi tervén felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. december 7.

17 óra 45 perc

SZÁZ NAP ALATT SZÁZ VAGON CUKROT GYÁRTOTT TERVEN FELÜL A SZOLNOKI CUKORGYÁR

i vid Á/He/PE Sz Mr M

1953. december 7.

A Szolnoki Cukorgyárban december 6-án hajnalban fejeződött be az ezévi cukorgyártás századik munkanapja. Ezalatt az idő alatt géphiba miatt egyszer sem kellett leállnia a gyártásnak. Ez alatt a száz nap alatt száz vagon cukrot gyártottak a gyár dolgozói terven felül. Most elhatározták, hogy december 31.-e helyett már december 21.-re teljesítik évi cukorgyártási tervüket és további 280 vagon cukrot gyártanak terven felül. /MTI/

SZÍNHÁZI SZAKEMBEREK UTAZTAK CSEHSZLOVÁKIÁBA

i KKI PE Mi Mr M

1953. december 7.

Vasárnap este a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében Téri Árpád, a debreceni Csokonai Színház igazgatója és Pártos Géza, a Madách Színház rendezője egy hónapos tanulmányuttra Csehszlovákiába utazott. /MTI/

MONGOL KIÁLLÍTÁS SOPRONBAN

k KKI PE Mi Mr M

1953. december 7.

December 8.-án a Kulturkapcsolatok Intézetének rendezésében "Mongólia mai élete" címmel fénykéпкиállítás nyílik Sopronban. A kiállítás gazdag képanyaga beszámol a Mongol Népköztársaság hatalmas gazdasági és kulturális fejlődéséről. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. december 7. 10 óra 25 perc

MOSON
VASÁRNAP MEZŐHEGYESEN, HÉTFŐN MAGYAR VÁROTT JÁRTAK AZ ÁLLAT-
TENYÉSZTÉSI KONGRESSZUSON RÉSZT VETT SZOVJET VENDEGEK

k MS/PE No Mr M 1953. december 7.

V.M. Jugyi n akadémikus és N.F. Rösztovcev professzor, az állattenyésztési kongresszuson részt vett szovjet küldöttek vasárnap a mezőhegyesi állami gazdaságban tettek látogatást. Megtekintették a ló-, szarvasmarha-, sertés- és juh törzstenyészeteket és a szarvasmarha vérvonaltenyésztés kezdeti eredményeit.

Hétfőn a mosonmagyaróvári kísérleti gazdaságban a Stejmann-módszerű itatásos borjunevelést, továbbá a magyartarka marhának a kosztromai fajtával történt keresztezésének első eredményeit tanulmányozták, majd meglátogatták a mesterséges termékenyítő állomást. /MTI/

A TROLIBUSZOKRA IS FELSZÁLLHATNAK AZ ELSŐ AJTÓNÁL A TERHES ANYÁK ÉS KISGYERMEKKEL UTAZÓK

i VT/B/PE Sz Ni M 1953. december 7.

A dolgozók köréből a Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatóságához, valamint a Fővárosi Villamosvasut vezetőségéhez érkezett kérések alapján intézkedés történt, hogy a terhes anyák és a kisgyermekkel utazók - az autóbuszokon kívül - a trolibuszokra is felszállhatnak az első ajtónál. /MTI/

FILMŰVÉSZKÜLDÖTTSEG ÉRKEZIK A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBÓL A MAGYARORSZÁGI NÉMET FILMHÉTRE

i HA/KV/PE KKI Mi Mr M 1953. december 7.

A december 10-én kezdődő Német Filmhétre film-űvész-küldöttség érkezik Magyarországra a Német Demokratikus Köztársaságból. A küldöttség vezetője Karl Gadow, az Állami Filmügyi Bizottság elnökhelyettese, tagjai: Werner Peters és Willy A. Kleinau Nemzeti Díjas színművészek, Ruth Maria Kulioschek színművésznő és Martin Hellberg Nemzeti Díjas rendező. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. december 7.

21 óra 05 perc

MEGNYILT AZ EGYESÜLT IZZÓBAN AZ ORSZÁG ELSŐ ÜZEMI KARISKOLÁJA

t Sr/Tr/PE Mi Mr M

1953. december 7.

Az Egyesült Izzó dolgozói közül az énekkar tagjai hétfőn este munkaidő után a Váci-ut 84.sz. alatti kulturházba gyűltek össze. A munkában is helyüket megálló férfiak és nők - köztük ötsztahanovista - részére a SzOT és a Népművészeti Intézet megszervezte az ország első üzemi kariskoláját.

Maróti Gyulának, a Népművészeti Intézet osztályvezetőjének megnyitó szavai után Fodor Lajos, az énekegyüttes karnagya ismertette az iskola jelentőségét.

- A kéthetes iskolán - mondotta - kiváló szakelődök ismertetik a kórusművészet irodalmát. Bartók és Kodály munkásságát és magát a kórusművészetet. Arra törekszünk, hogy másoknak is és magunknak is mélyebb művészi élményt szerezzünk. Az elméleten kívül a férfi-kar megtanulja Kodály "Fölszállott a páva", a női kar Bartók: "Bolyongás" című művét, a vegyes-kar pedig Händel Sámson oratóriumának zárókórusát.

A rövid megnyitó után Balázs Árpád, a rádió karigazgatója tartotta meg az első előadást "A kórusok kulturált énekéről".

A 65 tagu vegyeskar számára a további előadásokat Ádám Jenő, a Zeneművészeti Főiskola tanára, Káldor János, a Pedagógiai Főiskola tanára és zenei életünk több más kiválósága tartja. /MTI/

KONSZTANTYIN IVANOV NAGYSIKERŰ SZEREPLÉSE AZ OPERAHÁZBAN

k ÁE/KV/PE Mi Mr M

1953. december 7.

A Budapesti Filharmóniai Társaság az Operaházban hétfőn este Csajkovszkij-estet rendezett. A nagy érdeklődéssel várt hangversenyen Konsztantyin Ivanov Sztalin-díjas, az OSzSzSzk érdemes művésze, a Szovjetunió Allami Szimfonikus Zenekarának vezető karnagya vezényelte a Budapesti Filharmóniai Társaság zenekarát. Műsorán szerepelt Csajkovszkij IV. és VI. szimfóniája. Az Operaház nézőterét megtöltő hallgatóság nagy tetszéssel fogadta a kitűnő előadást és melegen ünnepelte a kiváló szovjet vendégművészt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. december 7. 22 óra 01' perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& H M

1953. december 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 7-én, hétfőn este 21 órakor:

A Tiszántul gyenge hajnali fagyok

Az ukrajnai anticiklon lassan délkeletre vonul s megerősödik szárazföldünk fölé az enyhe földközi tengeri levegő beáramlása. Az antikiklon keleti oldalán hideg sarkvidéki eredetű levegő terjeszkedik a Fekete tenger-főlé. De mögötte enyhébb óceáni levegő nyomul már Skandinávián át a Balti-tenger környékére.

hétfőn
Hazánkban folytatódott a párás, ködös idő délen és a Dunántulon ködszitalással. A hőmérséklet általában 3-6, Nyiregyháza azonban 9, Békéscsabán és Debrecenben 10 fokig emelkedett. Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás, helyenként ködös idő esővel, ködszitalással inkább csak délen és a Dunántulon. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 1-4, a Tiszántul néhány helyen gyenge hajnali fagy. Délben északnyugaton 3-6, máshol 6-9 fok között. /MTI/

SZOBOLJEVSZKIJ SZOVJET HEGEDÜMŰVÉSZ NAGYSIKERŰ HANGVERSENYE
MISKOLCON

vid PE Mr Mr

1953. december 7.

Hétfőn este a miskolci zeneiskola hangversenytermében Rafail Szoboljevskij, Jacques Thibaud-dijas szovjet hegedűművész hangversenyt adott. A kiváló művészt meleg szeretettel fogadta a miskolci közönség, köztük: szép számmal kohászok, gépgyáriak s más üzemek dolgozói.

A miskolci közönség nagy tapssal fogadta a szovjet hegedűművész valamennyi műsorszámát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. december 7.

22 óra 10 perc

MUZEUMI HET NIILT ZALAEGRSZEGEN

vid PE Mr M

1953. december 7.

Zalaegerszegen a városi tanács népművelési osztálya és a Göcseji Múzeum december 7. és 12. között muzeumi hetet rendez. E hét minden napján népszerű tudományos előadást tartanak vetített képekkel. A december 7.-i megnyitón Malán Mihály egyetemi tanár tartott előadást "Az ember származása és helye a természetben" címmel.
/MTI/

V é g e

k